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Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, 

às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento 

Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste 

Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, 

a de número cinquenta, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo 

Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Alexandre Barbosa 

Machado, Gideão Duarte Gonçalves, Carlos Magno da Silva Peres, Fabrício de Sá 

Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira Magalhães, Maurício 

Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após 

constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, 

solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que 

fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. 

Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, que fizesse 

a leitura do seguinte texto bíblico: Lucas, Capítulo 11, Versículos de 05 à 13. 

Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que 

fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício da Sra. Wandernina Beatriz 

Lopes Leite solicitando algumas informações. Os Vereadores Fabrício de Sá Xavier, 

Genessi Rodrigues da Silva, Maurício Sant’Ana Soares solicitaram cópia deste ofício; 

02) Ofício PMM/GAB nº 0469/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal. Os 

Vereadores Fabrício de Sá Xavier e Genessi Rodrigues da Silva solicitaram cópia 

deste ofício; 03) Ofício da Sra. Wandernina Beatriz Lopes Leite solicitando autorização 

para fotocopiar alguns documentos. Os Vereadores Fabrício de Sá Xavier, Genessi 

Rodrigues da Silva, Maurício Sant’Ana Soares solicitaram cópia deste ofício; 04) Ofício 

nº 01575/2013/CA do Instituto de Educação e Desenvolvimento Social; 05) Ofício da 

Empresa Brasil Transporte e Turismo respondendo ofício nº 0634/2013; 06) 

Telegramas NºRef: 000425/MS/SE/FNS, 002398/MS/SE/FNS, 017972/MS/SE/FNS, 

014702/MS/SE/FNS, 017466/MS/SE/FNS, 019986/MS/SE/FNS, 002783/MS/SE/FNS, 

034392/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde – Ministério da Saúde; 07) Trabalho 

de Convite do Centro Vocacional Tecnológico para a apresentação do 5º Trabalho de 

Conclusão de Cursos; 08) Ofício nº 1337/13 do Ministério Público da Tutela Coletiva / 

Núcleo Pádua. O Vereador Hugo Fernandes solicitou que este ofício fosse 

encaminhado para a Assessoria Jurídica para que fossem tomadas as medidas 
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cabíveis; 09) Convite para a inauguração da Obra de Construção da Ponte em 

Concreto Armado entre a Vila da Inveja e a Vila do Panelão “Romério Batista Botelho” 

em São José de Ubá-RJ; 10) Ofício PMM/GAB nº 467/2013 do Gabinete do Prefeito 

Municipal respondendo o ofício nº 0596/2013. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

solicitaram cópia deste ofício. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a 

Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador João 

Siqueira Magalhães - À Exma. Sra. Presidente da República, Dilma - Solicitação no 

sentido de que V. Exa. envide esforços a fim de que sejam doados para o Município 

de Miracema uma motoniveladora, um caminhão e uma retroescavadeira para atender 

o Município, sendo que Miracema é responsável por aproximadamente 370 km de 

estradas de terra batida com carência de saibro e, quando chove, as estradas ficam 

impróprias para a utilização impossibilitando o escoamento de suas produções e o 

transporte dos alunos para as escolas. Outrossim, informamos que na eleição passada 

a vitória de V. Exa. ocorreu de forma inconteste no Município de Miracema, sendo que 

o Município possui 28 (vinte e oito) mil habitantes. Aprovado. 02) Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo - Ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Hugo Fernandes - 

Solicitação no sentido de que sejam incluídos na Ordem do Dia, em Regime de 

Urgência Simples, os Projetos de Lei que: a) Estabelece adequações da Legislação 

Municipal relativa ao Conselho Tutelar a Lei Federal nº 12696/2012 e dá outras 

providencias; b) Torna-se obrigatório o Presidente da CAPPS, informar mensalmente 

à Câmara Municipal de Miracema - RJ, os valores repassados pelo Poder Executivo 

da parte Patronal e também dos Servidores Municipais para a CAPPS e CAMEDS; c) 

Altera a estrutura da Lei Municipal Nº 1.409/2012 de 06 de dezembro de 2012 e dá 

outras providências; d) Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial. Conforme 

estabelece o Artigo 145 do Regimento Interno: “O regime de urgência simples será 

concedido pelo Plenário por requerimento de qualquer Vereador, quando se tratar de 

matéria de relevante interesse público ou de requerimento escrito que exigir, por sua 

natureza, a pronta deliberação do Plenário”. O Vereador Presidente Hugo Fernandes 

colocou o requerimento em votação. Em votação o Requerimento foi aprovado com 

dois votos contrários, dos Vereadores Gutemberg Medeiros Damasceno e Fabrício de 

Sá Xavier, e sete votos favoráveis, dos Vereadores Alexandre Barbosa Machado, 

Carlos Magno da Silva Peres, João Siqueira Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares, 



 

763 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

Gideão Duarte Gonçalves, Gilson Teixeira Sales e Genessi Rodrigues da Silva. 03) 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com 

vistas a Secretaria Municipal de Educação, no sentido de que seja realizado o 

conserto das traves da Quadra do Rink, existente na Praça Dona Ermelinda. Deferido. 

04) Vereador Gideão Duarte Gonçalves - Ao Sr. Prefeito Municipal - Considerando, o 

significado que o 2º distrito de Paraíso do Tobias, representa para o município de 

Miracema; Considerando que é de interesse do Governo Municipal, realizar 

investimentos em todas ás áreas no distrito de Paraíso do Tobias; Indico ao Executivo 

Municipal, que seja inserido no Orçamento 2014, uma rubrica contemplando a 

pavimentação sobre a galeria municipal existente, que corta toda extensão do distrito e 

que servirá para o uso de pedestres e ciclistas se locomoverem, bem como deixará de 

servir como local de depósito de lixo. Informo ainda que tal reivindicação foi sugerida 

por alguns moradores do distrito dentre eles: o Sgt. Anailton, o Sr. Rubens Scramignon 

e Sr. Sebastião Brígido. Deferido. 05) Vereador Gideão Duarte Gonçalves - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Considerando o incentivo da prática de Esporte dos alunos da 

Rede de Ensino do Município de Miracema; Considerando o seleiro de craques em 

todas as modalidades esportivas que o Município produz; Considerando que tal fato 

eleva sobre tudo o nome de nossa terra; Indico ao Executivo Municipal, que seja 

inserido no Orçamento 2014, no sentido de contemplar, uma rubrica para as 

passagens e despesas com locomoção de alunos (atletas) nas práticas Esportivas. 

Deferido. 06) Vereadores Gideão Duarte Gonçalves e Gilson Teixeira Sales - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Considerando, a importância do povo Evangélico para o Município 

de Miracema bem como a boa prática da religiosidade entre as Denominações, 

sempre valorizando o Evangelho de Jesus Cristo; Considerando, o interesse do 

Governo Municipal em viabilizar ações significativas; Considerando a existência das 

Leis Municipais nº 1099/2005 que estabelece o segundo sábado do mês de setembro 

como DIA DOS EVANGÉLICOS e Lei Municipal nº 1289/2009 que institui o DIA DA 

BÍBLIA, comemorado no segundo domingo de dezembro conforme Lei Federal nº 

10.335/2001. Indico, ao Executivo municipal no sentido de viabilizar a inserção de 

rubrica no Orçamento 2014, para o Dia do Evangélico, onde poderá ser contemplado o 

Evento Expo-Gospel, bem como a inserção no Orçamento do Dia da Bíblia solicito 

ainda, seja inseridos também no Calendário Festivo e Cultural do Município, na 
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oportunidade aproveitamos para que seja estudado a possibilidade de ainda este ano 

a realização do referido Evento. Deferido. 07) Vereador Gilson Teixeira Sales - Ao 

Presidente Estadual do DER - Solicitação no sentido de envide esforços a fim de que 

seja realizada a instalação de um quebra-molas na Rua Matoso Maia, em frente ao 

colégio Miracemense, no Município de Miracema, tendo em vista o excesso de 

velocidade dos motoristas, colocando em risco os pedestres. Deferido. 08) Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva - Ao Secretario de Trabalho e Rendas do Estado do Rio 

de Janeiro, Dr. Sérgio Tavares Romay - Considerando que temos uma grande parcela 

de nossa população cursando o Ensino Superior; Considerando que todos os 

universitários precisam fazer estágios para compor sua carga horária nos devidos 

cursos; Solicito que esta Secretaria se digne a implantar em nosso Município um 

núcleo do Programa CECOPE – Centro de Cadastramento e Orientação Profissional 

para Estagiários, pois tal programa tem como objetivo atender, pré-selecionar e 

encaminhar estudantes de cursos técnicos de nível médio e universitários para 

oportunidades de estágios ou primeiro emprego em empresas parceiras. Aprovado. 

09) Vereador Hugo Fernandes - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação em regime de 

urgência, com vistas a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo no sentido de que 

seja estudada com carinho a possibilidade de instalar um corrimão na escadaria 

localizada na Rua Clemente, na altura do nº 191. Importante salientar que uma idosa 

residente na Região sofreu uma queda na referida escadaria, devido à falta do 

corrimão. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. 

O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno perguntou se a Diretoria da 

CAPPS/CAMEDS já encaminhou para a Câmara Municipal o cálculo atuarial das 

dívidas da Prefeitura Municipal com a CAPPS. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que á foi protocolado na Justiça Federal um pedido de liminar para fosse 

retirada a restrição do Município do Miracema do CAUC, sendo que tal pedido foi 

indeferido. Acrescentou que hoje foi feita uma nova reunião com o Presidente da 

CAPPS e estes valores foram cobrados, assim o Presidente da CAPPS informou que 

vai se esforçar para conseguir estes cálculos oficialmente amanhã. O Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo esclareceu que ficou surpreso com alguns pontos mencionados no 

ofício da Auto Viação Brasil, pois no referido é perguntado qual a velocidade máxima 

permitida para a circulação no perímetro urbano do Município de Miracema. 
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Acrescentou que a melhor maneira de organizar o trânsito urbano seria os ônibus não 

trefegarem dentro do centro do Município. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

esclareceu que Miracema deve se adequar para que os ônibus possam passar fora do 

Centro do Município, principalmente regulamentando os pontos de parada. O Vereador 

Hugo Fernandes esclareceu que os ônibus não estão obedecendo aos pontos 

existentes e realizam suas paradas em qualquer lugar. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo esclareceu que está estudando um Projeto para que os ônibus possam 

circular por fora do Município e já demarcou alguns pontos que poderiam ser 

utilizados. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno acrescentou que se for feito 

um regulamento para os ônibus passarem por fora do centro do Município, as Vans 

também deveriam obedecer ao referido regulamento. O Vereador Fabrício de Sá 

Xavier esclareceu que também será gerado um desconforto para as pessoas que 

precisam ir ao centro e terão de esperar os ônibus em outras vias. O Vereador Hugo 

Fernandes esclareceu que se forem delimitados alguns pontos fixos no Centro do 

Município e estes pontos forem respeitados, os problemas provavelmente serão 

solucionados. O Vereador João Siqueira Magalhães acredita que o ofício poderia ser 

encaminhado para a Secretaria Municipal de Segurança Pública e Defesa Civil para 

que ela regulamente estes pontos. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu 

que a Auto Viação Brasil está pedindo para que os Vereadores determinassem uma 

velocidade máxima para a circulação dos ônibus dentro do Município. O Vereador 

Fabrício de Sá Xavier esclareceu que os ônibus possuem um aparelho onde os 

supervisores podem verificar as velocidades dos ônibus. O Vereador Hugo Fernandes 

concluiu que será feita uma reunião na próxima segunda-feira, dia 14 de outubro, com 

o Departamento do Trânsito do Município para que esse assunto possa ser discutido. 

O Vereador Alexandre Barbosa Machado solicitou Moção de Aplausos para a Direção 

e toda a Equipe do Colégio Estadual Deodato Linhares, pela realização do I FESTIVAL 

ARTE & CULTURA, dando oportunidade aos jovens estudantes de mostrarem seus 

talentos nas mais variadas formas de expressão cultural: música, fotografia, desenho, 

vídeo, dança e teatro comprovando que Miracema é sim uma terra onde brotam 

talentos. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Fabrício de Sá 

Xavier solicitou Moção de Aplausos para o Major Bombeiro Rodrigo Lestayo, 

responsável pelo Destacamento do Corpo de Bombeiros (DBM – 2121), do Município 
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de Santo Antônio de Pádua, inaugurado no último dia 07 de outubro de 2013, 

desejando que seu sucesso seja consequência de todo seu esforço, dedicação e 

talento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. Continuando, o Vereador 

Fabrício de Sá Xavier esclareceu que pediu a prestação de contas da Secretaria 

Municipal de Saúde por causa da alteração do Secretário. Por fim, perguntou ao 

Vereador Líder do Governo se ele sabe será realizada a tradicional Festa de Sant’Ana, 

em Venda das Flores. O Vereador Alexandre Barbosa Machado informou que este ano 

a referida festa não foi realizada, por causa das condições financeiras da Prefeitura 

Municipal, entretanto há muito tempo a referida festa não está sendo realizada da 

maneira que Venda das Flores merece. Concluindo, disse que o Sr. Prefeito Municipal 

se comprometeu em realizar a festa até o final do ano. O Vereador Fabrício de Sá 

Xavier discordou do Vereador Alexandre Barbosa, pois durante os quatro anos que 

participou da gestão anterior e sempre foi realizada uma festa ao nível da comunidade. 

Acrescentou que, apesar da Prefeitura não ter tido condições financeiras de realizar a 

festa em Venda das Flores, está organizando o Primeiro Mira-Leite. O Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo esclareceu que o Mira-Leite praticamente não contará com 

recursos da Prefeitura Municipal. O Vereador Hugo Fernandes lembrou os Vereadores 

de realizarem suas indicações para a solenidade em comemoração ao Dia da Cultura. 

O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno perguntou para quando o Sr. Presidente 

precisará do nome do memorial com as fotos dos ex-vereadores. O Vereador Hugo 

Fernandes esclareceu que, provavelmente, em dezembro ou janeiro a Câmara estará 

inaugurando o Memorial. Por fim, disse que os Vereadores que possuem a intenção 

de se reunir com o Governador do Estado devem se organizar para conseguir 

condução. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os 

convidando para a próxima a ser realizada no dia 14/10/2013, às 19 horas. Nada mais 

havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara 

Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos 

Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 14 de outubro de 2013. 
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